

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949 szeptember 14. szerda.

V. ÉVFOLYAM, 213. SZÁM.

Az első kollektív gazdaság Torda-Aranyosban

112 sűtmegi dolgozó földműves-család vasárnap megalakította a „Horia” kollektív gazdaságot

SÜTMEG. — (Kiküldött munkatársunktól.) Reggel a hegyeket lassan felszálló köd koronázza. A Jára vizén túl az Öreghavást a lassan foszladozó ködben inkább csak sejti, mint látja az ember. Aztán eloszlik a pára és a havasok kíváncsian tekintenek le a völgybe, ahol a hegyek alján Sűtmeg falu bujlik meg.

A komor hegyek kíváncsisága nem oktalán. Ma: 1949 szeptember 11-én, vasárnap alakult meg Torda-Aranyos megye első kollektív gazdasága, Sűtmegen, a járai járásban.

Ejtsünk néhány szót erről a faluról, multjáról.

Télvíz idején, ha minden kemencében tűz ég, akkor is alig száz füst tör a magasba a szűk völgyből. Alig száz ház az egész falu. Határa — félhavasi táj — hűvös időjárású, de jó termőtalaj, kevéssel több, mint 400 hektár. Száztizennyolc család települt itt le.

A falunak frott története van. Egy pápa vetette papírra 1908-ban. A könyv vaskos, kézzelírott kötet, s szerzőjét sok kellemetlenség érte az igaz írás miatt a földesurak és az egyház részéről. A végén ott is hagyta az egyházat.

„MINDEN TIZENEGYEDIK KERESZT”

A könyvben többek között ezek állanak:

„A forradalom előtt — a 48-as forradalomról beszél az író — egytől-egyik jobbágyok voltak Sűtmeg lakói. Béli Ferenc gróf volt a földesúr és nagyon sokat sanyargatta a népet. A forradalom után is folytatja a sanyargatást. Robotba kell járjanak az emberek, 6—8 hetet minden nyáron. A napszámot, a zselléreket rosszul fizeti. Fel kell szántani a földet. A fizetést aratás után kapják. Csak minden tizenegyedik kereszt gabona a munkásoké.”

Sűtmeg dolgozó földművesei jobb életre vágytak. Az 1900-as évek elején tömegesen vándoroltak ki Amerikába, de onnan rövidesen csalódottan tértek vissza. Messzi tájakra mentek szerencsét próbálni. A falu lélekszáma napról-napra apadt. A kevesek, akik a szülőföld röjgén maradtak, nehéz harcot vívtak a létért. Nyomorban voltak, éheztek, betegesgek ritkították amúgy is gyér soraikat, s a rossz kunyhókban sokat szenvedtek a hidegtől.

Sűtmeg olyan, minthogyha vasvillával hányták volna ide a házakat. Rendszerességnek nyomát sem lehet találni, a házak elhelyezése arra kényszeríti az egyetlen utcát, hogy tekergőzzön, akár valami kígyó.

EZ VOLT A MULT:

A közelmúlt, a felszabadulást közvetlen megelőző idők a teljes sötétség évei voltak Sűtmegen. Az iskolát, hol egyik, hol másik földműves házában rendezték be és sokszor nem volt tanítójuk. Orvost sosem láttak a községben. Évenként 7—12 gyermek született, de 6—10 már első évében meghalt.

Ötven százalék volt a csecsemő-halandóság. Akik megélték, azok hosszúéletűek valamennyien, a 80—90 éves ember nem ritkaság Sűtmegen. A nyomorra, az élettől való félelemre jellemző az, hogy minden két évre egy-két házasság esett.

Nagyjából ez Sűtmeg multja. Nyomor, küszködés.

A jelenje? Lássuk!

EZ A JELEN!

Sűtmeg falu közepén, ott, ahol legmélyebb a völgykatlan, magános ház áll. Három apró szoba van a belsejében. Itt székelt a néptanács ideiglenes bizottsága, az iskola, a kultúrterthon; itt tartják a gyűléseket, — no meg ha

„Barátaink” vagytok...

— Ti városiak vagytok — mondja. — Máskor, a multban is voltak itt városiak. De csak akkor, ha szavazni kellett rájuk. Nosza ontották is a pálinkát, meg szórták az aprópénzt és az ígéretet. Aztán, mikor leadtuk rájuk a voksot, el is felejtették menten, hogy Sűtmeg is van a világon.

— Ti barátaink vagytok — folytatja rövid szünet után. — Ti városi dolgozók tetteikben hozzátok nekünk a világosságot, s rásegítettetek a boldogság útjára.

Torda felől gépkocsik érkeznek. A messzire belátható uton hosszú sorban kapaszkodik vagy ötven darab. Teher- és személygépkocsik. Tele mind emberrel. Az elsősről, porlepetten a gyéresi sodronyipar zenészei szállanak le. Ahogy elhelyezkednek, menten pattogó induló harsán. A gépkocsik ontják a városi dolgozókat. A tordai cement, üveg, porcelán gyárak, a „Silica” és a Sodronyipar dolgozóik jöttek ki, hogy együtt ünnepeljék a sűtmegi szegény- és középparasztokkal az öök boldog, új életük kezdetét.

A munkások szétszélednek a falusiak között. Vidám, csevegő csoportok alakulnak.

Kis idő múlva újra felporzik az országút. Jobbról is, balról is. Kétfelől, szinte egy időben érkeznek szekereken a megye falvaiból a dolgozó földművesek küldöttei. Aranyosszék dusantermő talajának dolgozói, hegyvidéki mőcök, s Jára-vize mellélti, oda telepedett székelyek küldöttei. Vannak közöttük olyanok is, akik még előző este indultak útnak, s 130 kilométert zötyögtek a kátyus uton, míg ideértek.

„...ÉVSZAZADOS SEBEKET”

A domb taraján, a mi csoportunkban Tarte Marie idős, félhektáros özvegyasszony érdeklődik. A tollunk nem messze, frissen meszelt házra mutat és tudakolja:

— Az meg mi?

— Egészségház és szülőbóthon — feleljük, miután elolvastuk a tornác felett levő felirást.

— Orvos is lesz?

— Van már.

— Igazi orvos? — firtatja az asszony.

— Az. S ingyen fogja gyógyítani magukat.

Tarte Marie tekintete bekalandozza a távoli hegyeket. Jó dara-

éppen kedvük támad a sűtmegi ifjaknak, akkor itt ropják a horát, s a szürbát.

Az épülettel szemben az út másik oldalán dombocská huzódik. Annak taraján ülünk mi városiak, és a létesülő kollektív gazdaság néhány tagja. Közülük a legöregebb, Rosu Ioan az Ilyés fia viszi a szót. Hetvenegy éves ember. Magastetejű szalmakalapjának karimája alól vidám szemek csillognak. Két hektár föld, két malac, meg öt juh volt minden vagyonkaja. Ma már több, sokkal több. Ma már tagja annak a jómódú, dús élet előtt álló kollektívának, amely Sűtmegen 372 hektár termőföld és számos állat tulajdonosa.

big hallgat, majd újra szólal:

— Gyógyítani... Ezt csináljátok ti! A földet turó nép, a dolgozó parasztság évszázados sebeit gyógyíttjátok, elvtárs!

Aztán vidámabb lesz a csevegés. A fényes jövő megérzése vidítja fel Sűtmeg dolgozóit. Így érjük el a kollektív gazdaság első közgyűlésének idejét, déli 12 órát.

AZ ELSŐ KÖZGYŰLES

Színhely: a községháza. A kicsi szobákba alig tér be a rengeteg ember. Nagy csénd van, s az arcon boldog magabiztosság. A biztos jövő tudata sugárzik az arcukon. Az asztalnál Cornea Gheorghe, a Román Munkáspárt és a kormány kiküldöttje, Ghivocov Ioan, a Román Munkáspárt megyei szervezetének titkára, Iones Ioan, a megyei ideiglenes bizottság elnöke, s a helyi ideiglenes bizottság tagjai foglalnak helyet.

Popa Gligor, a helyi ideiglenes bizottság elnöke nyitja meg a gyűlést. Keresetlen szavakkal köszöni meg a munkásosztály, a munkásosztály pártja: a Román Munkáspárt segítségét.

— A Román Munkáspárt vezetett ki bennünket a sötétségből és támogatott, hogy megalakíthassuk virágzó életünk biztositóit, a megye első kollektív gazdaságát, melyet a nagy parasztvezérrel: Horia-ról nevezünk el — mondja.

Cornea Gheorghe rövid beszédet mond. Közli a sűtmegi dolgozó földművesekkel, hogy a Román Munkáspárt és a kormány helyt adott hűbérüknek: engedélyezte a kollektív gazdaság létesítését.

Az egybegyűltet hosszasan éleltik a Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság dolgozóinak bölcs vezetőit, a Szovjetuniót, mely felszabadította a népet a fasizta elnyomás alól, s a hákezeszrelő népek nagy vezetőjét, Sztálint.

A helynépi nyilatkozatok aláírása következik. Elsőnek Murr Ioan szegényparaszt írja alá. Utána Hida János és Popa Teodosia. Majd sorban, mind a száztizennél családfő. Ennyien iratkoztak be a kollektív gazda-

ságba Sűtmegen. A többit, a falu másik hat családját nem vették be. Népellenes magatartást tanusítottak, nincs helyük a gazdaság tagjai között.

A VEZETŐSÉG

Ezután a vezetőséget választották meg. Morea Ilie, Copil Dumitru, Morea Ilie a Gábor fia, Epure Vasile, Balas Victoria, Balea Grigor, Morea Minatora, Popa Valeria, Popa Vasile és Rotar Ioan szegény és középparasztokat választották meg a vezetőségbe.

A vezetőség nevében Morea Ilie szól néhány szót. A nyomoruságos multról, a századokon át tartott nehéz elnyomásról beszél. Aztán hálával szól a Román Munkáspártól és a Szovjetunióról.

— Vállaljuk a munkát — mondja — és bizonyítékát adjuk a környező községek dolgozóinak, hogy a parasztság felemelkedésére ez az egyetlen helyes út, amire mi most lépünk. Sűtmeg község eddig a térképen nem volt bejegyezve. Mi úgy akarunk dolgozni, hogy mindenki ismerje és országzerte büszkeséggel ejtsék ki a „Horia” kollektív gazdaság nevét.

„ELJEN!”

Késő délután van már, amikor a falu előtti mezőn a népgyűlésre kerül a sor. A megye falvainak kiküldöttei üdvözlik az új kollektív gazdaságot, majd Cornea Gheorghe, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a kormány nevében szól a dolgozó földművesekhez. Üdvözli szavait és a munkásosztály harcainak eredményeiről, a munkáspárt vezetésével elért nagyszerű megvalósításokról szóló beszámolóját visszhangozzák a hegyek és visszhangozzák az összegyűlt dolgozó földművesek lelkei.

— Eljen! — tör fel sokszerenyi torokból — Eljen a Román Munkáspárt! Eljen a Román Népköztársaság, éljenek bölcs vezetőink, éljen nagy barátunk a hatalmas Szovjetunió, éljen a világ dolgozóinak nagy tanítómestere — Sztálin!

Már szürkül, amikor a környező falvakból jött dolgozó földművesek átadják ajándékaikat az új kollektív gazdaságnak. Százszámra gyűlnek halomba lapák és kasszák, ásók, vasvillák és sarkok. Vannak, akik kukaricavetőgépet adnak, ekét s a gyéresi Sodronyipar egyik dolgozója rádiókészüléket nyújt át.

Közben beesteledt. A mezőn földdebásott oszlopokon villanyfény gyűl. A gyéresi fűzén dolgozó szerelték Műsoros est következik, utána tánc.

Sűtmegről a havasvidéki faluból, a hegyek közötti völgykatlanból fény tör a magasba.

SEKELY GYÖRGY.

Ünnepre készülünk

Az ország dolgozó népe osztatlan örömmel és lelkesedéssel készül szeptember 25-e méltó megünneplésére. A munkásosztály élharcos pártja központi napilapjának, a „Scănteia” legális megjelenésének évfordulóját ünnepeljük ezen a napon. A dolgozó tömegek mélyes ragaszkodásuknak adtak kifejezést ennek a napnak méltó megünneplésével és immár ötödik éve, ezen a napon, a „Scănteia Napjára”, a városi és falusi kétkézi és szellemi dolgozók ünneplik a földalatti „Scănteia” hősi harcát, a polgárföldesuri állam esendőr és rendőr vérebjeivel dacoló „Scănteia”-t, amely eljuttatta a Párt szavát a legtávolabbi falvakba is.

A Román Munkáspárt központi napilapja munkára és haragra mozgósította a dolgozó tömegeket, hogy felszámolva a mult gyászos hagyatékát, megkezdhessük a szocializmus építését, jobb és boldogabb jövőnké.

Ebben az évben a „Scănteia Napjára”-nak megünneplése különös jelentőségű. A RMP Központi Vezetősége Politikai Iródájának határozata értelmében, a hatalmas Szovjetunió baráti és testvéri segítségével, felépül a „Scănteia Háza”, amely az ország legkorszerűbb grafikai központja lesz. Az ország dolgozó tömegeinek munkájával felépítendő „Scănteia Háza” hivatott lesz arra, hogy még szélesebb körben terjessze a dolgozók között a munkásosztály élharcos pártjának szavát, eljuttassa a betű világitó fáklyáját a legtávolabbi falvakba és erős harci fegyvert adjon a szocializmus építéséért küzdő dolgozók kezébe.

A munkásosztály élharcos pártjának központi napilapja megjelenésének ötödik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek az eddigieknél még hatalmasabbak és lelkesebbek lesznek. Minden dolgozó igyekszik minél méltóbb keretet biztosítani ezeknek az ünnepségeknek. Ezt bizonyítja például az is, hogy a kolozsvári „Armatúra” gyár dolgozói a „Scănteia Nap” alkalmából felhívást intéztek Kolozs megye dolgozóihoz, amelyben vállalták, hogy hozzájárulnak a „Scănteia Ház” felépítéséhez és ezért kötelezik magukat, hogy a „Scănteia”-nak és a helyi párlapoknak 140 előfizetőt szereznek, 50 előfizető pedig a „Tartós Békéért Népi Demokráciánkért” című lapnak.

A „Scănteia Nap” méltó megünneplésére mindannyiunknak készülnünk kell, mert ezzel a legjobban fejlethetjük ki ragaszkodásunkat és elismerésünket a munkásosztály élharcos pártja központi napilapjának, amely a szocializmus építéséért folyó harcban erős harci fegyverünk.

Kolozsvár ifjúsága lelkesen ünnepelte a Komszomol átutazó kiküldöttjeit

KOLOZSVAR. — A szeptemberi napsugarak fénytel árasztják el az állomás környékét. Az épületen vörös zászlókat lenget a szél. Fiatalok, vidám serege gyűlt össze a peronon. Ifjúsági indulókat énekelnek.

Az állomás sokféle zajában egyre urakodóbbá válik a közelgő vonat dübörgése. Pár pillanat s a hatalmas szerelvény méltóságteljesen érkezik meg a várakozó tömeg elé.

A hadsereg zenekara az „Internacionálé“-t, majd a szovjet himnuszot játsza.

A vonaton a budapesti Demokratikus Ifjúsági Világszövetség kongresszusán résztvevő kiküldöttek utaznak. Ott integetnek az ablakoknál a dicsőséges lenini-sztálini Komszomol küldöttei, velük együtt franciák, spanyolok, németek, a gyarmati népek ifjú képviselői.

Néhányan kiszállnak a vonatból, hogy vála-

soljanak a kolozsvári ifjúság üdvözlő szavára.

A kolozs megyei Ifjúmunkás Szövetség nevében Cristoreanu Emil beszél. Üdvözi a Világ-ifjúsági Kongresszus kiküldöttjeit és bejelenti, hogy a kolozsvári ifjúság is együtt harcol a békéért az egész világ demokratikus ifjúságával.

Beszédét percenként szakítja meg a hangorkán:

— „Komszomol!“ — „Komszomol!“ — „Sztálin!“ — „Sztálin!“ — „Békét akarunk!“

Az átutazó ifjak nevében Louis Ascarate beszél. Hangsúlyozza, hogy a Szófiában tartandó értekezlet még jobban megszilárdítja a demokratikus világifjúság békéért folyó harcát.

Beszédét hosszantartó tapsvihár követi, majd a béke zászlóját hordozó ifjakkal tovább indul a szerelvény.

V. I.

A szabadsághozó szovjet harcokcsik

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége a nagy Honvédő Háború után rendszeresítette a szovjet tankosok ünnepeit, mert elismerte a páncélos és gépesített csapatok nagy jelentőségét és kiváló érdemeit. A szovjet harcokcsik, amint ezt a háború tapasztalata megmutatta, részlegesen a „világ legjobb harcokcsijai“ címre. Kiváló minőségüket még az ellenség is elismerte. A háború tapasztalatai beszédesen bebizonyították a szovjet tankok fölényét és a szovjet harcokcsizók magasfokú tudását.

Az 1941-es súlyos idők első összecsapásaitól kezdve Berlin bevételéig a szovjet harcokcsizó és gépesített csapatok mindenkor a legfelelősségteljesebb, legnehezebb frontszakaszokon működtek, azokon a helyeken, ahol a harcok kimenetele eldőlt. Bennük ünnepli ma a nagy szovjet nép a Moszkva és Sztálingrád alatt lezajlott történelmi csaták hőseit, a történelem legnagyobb tankesetájának, a kurszki kanyarban lezajlott csatának győzteseit.

De nemcsak a szovjet nép közötti a mai napon ezeket a vitéz harcokcsizókat. Ezen a napon Kelet- és Délkelet-Európa dolgozóinak milliói ünnepelnek együtt a Szovjetunió népeivel. Öszinte, forró üdvözlőket és jókívánságokat küldik feléjük a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, az Albán Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Lengyel és Csehszlovák Köztársaságok népei, akiknek a szovjet harcokcsizók — együttműködve a többi szovjet fegyvernemmel, elhozták a várt felszabadulást.

A hátrak-hátrai: a szovjet tankisták hervadhatatlan érdemeiket szerezték Varsó, Bukarest, Szófia, Belgrád, Budapest, Bécs felszabadításával és a Hitler-fasizmus főfészékének — Berlinnek elfoglalásával. Így a szovjet tankisták hősieg harcokkal járultak hozzá a fasizmus veszélyeztető emberiség civilizációjának a megmentéséhez.

A háború utáni sztálini ötéves terv nagyszerű további fejlődést jelentett. A szovjet nép minden erőfeszítése a Szovjetunió nemzetgazdasága újjáépítési és fejlesztési ötéves terveire irányult, majd pedig a háborús romok eltakarítása után megújult erővel léptek a szovjet népek a kommunizmus építésének az útjára. A kommunizmus felépítésén dolgozó szovjet emberek azonban egyetlen pillanatban sem feledkeznek meg az új háborúra úszító nemzetközi rakiói sötét mesterkedéseiről.

„A Szovjetunió haderőinek — mondotta Sztálin — napról-napra növelniük kell katonai tudásukat, a háború tapasztalatait, a haditudományt és a technika fejlődés alapján.“ A szovjet nép ezt a feladatot állította a Szovjetunió haderői elé, hogy feltve őrizzék a kivívott békét, a szovjet emberek kommunizmust építő munkáját. A tank és gépesített osztagok katonái, tisztjei és tábornokai a dicső táuképzőkkel együtt minden erejüket arra fordítják, hogy becsülettel méltók legyenek a nép bizalmára, hogy végrehajtsák a nagy Sztálin utmutatásait.

A mai ünnepnapon a világ dolgozóit és a haladó világ — a béke hatalmas táborának erőszakkal gondolkodnak a szovjet harcokcsizókra és forró szeretetüket küldik a Szovjetunió fegyveres erőinek egyik leghatalmasabb egysége és hős katonái felé.

Legyőzhetetlenek a demokrácia és a szocializmus erői!

— hangsúlyozta Bulganin marsall a szófiai ünnepségen

SZÓFIA. — (Agerpres.) Bulgáriának a fasizta elnyomás alól való felszabadulásának ötödik évfordulóján több mint 300 ezer dolgozó vonult fel Szófiában a Szeptember 9-téren.

A felvonulást a Bolgár Népköztársaság politikai életének vezetői fogadták, akik a bolgár

nép nagy vezetője és tanítója Dimitrov mauzoleuma mellett emelt tribünön foglaltak helyet.

A tribünön jelen voltak N. A. Bulganin, a Szovjetunió marsallja, helyettes miniszterelnök. Lavrentyev a Szovjetunió helyettes külügyminisztere, a Lengyel Köztársaság, a Csehszlo-

vák Köztársaság, a Román, Magyar és Albán Népköztársaságok küldöttei.

Az ünnepi nagygyűlésen Bulganin marsall, a szovjet küldöttség vezetője mondott beszédet. Tolmácsolta a bolgár népek a Szovjetunió kormánya, népei és hadserege, valamint a nagy Sztálin meleg üdvözlését. Megemlékezett a bolgár népek és hadseregnek a Szovjetunió haderőivel együttesen a fasizta Németország ellen folytatott hős harcáról.

— A Szovjetunió és a népi demokratikus országok tapasztalatait — mondotta Bulganin marsall — meggyőzik a világ dolgozóit, hogy csak a szocializmus biztosíthatja a nemzeti függetlenségét, az igazi demokráciát és a dolgozó néptömegek életszínvonalának állandó növekedését. A béke híveinek tábora nap, mint nap erősödik. A dolgozók mozgalma a világ békéjéért és a népek biztonsága megőrzése érdekében egyre jobban elterjedt. A történelmet nem lehet visszafelé fordítani, lehetetlen megsemmisíteni a demokráciát és a szocializmus erőit. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok megvalósításai az egész haladó emberiség közkincsévé váltak.

Bulganin marsall beszéde végén rámutatott arra, hogy aki eltér a proletár nemzetköziség és a szocializmus lenini-sztálini elvétől, saját népét árulja el, menthetetlenül elveszti országa függetlenségét és hazáját a kapzsi imperializmus gyarmatává változtatja, miként azt Tito és trockista áruló bandája tette.

Bulganin marsall beszéde végén rámutatott arra, hogy aki eltér a proletár nemzetköziség és a szocializmus lenini-sztálini elvétől, saját népét árulja el, menthetetlenül elveszti országa függetlenségét és hazáját a kapzsi imperializmus gyarmatává változtatja, miként azt Tito és trockista áruló bandája tette.

A Tito-banda „diplomatai“ — imperialista kémek

A lengyel kormány jegyzéke leleplezte a belgrádi bünszövetkezet aljas mesterkedését

VARSO. — (Agerpres.) A lengyel sajtó közölte a Lengyel Köztársaság külügyminisztériumának a varsói jugoszláv követséghez intézett jegyzékét. A lengyel kormány jegyzéke rámutat arra, hogy a lengyel közbiztonsági hatóságok az utóbbi időben megállapították, hogy a különböző hivatalos megbízással Lengyelországba küldött jugoszláv megbízottak a Lengyel Köztársaság területén kémkedési akcióba vesznek részt.

A jegyzék rámutat arra, hogy egy bizonyos Petrovics nevű jugoszláv állampolgár, akit hivatalos megbízatással küldtek Lengyelországba, már huzamosabb ideje résztvesz kémkedési akciókban, amelyeknek célja, a Lengyel Köztársaság gazdasági és védelmi erejének aláaknázása. Kiderült Petrovicsról az is, hogy lengyel területen földalatti aknamunkát végzett s a Lengyel Köztársaságban betiltott jugoszláv illegális propaganda anyagot terjesztett fizetett ügynökei révén, olyan anyagot, amely régalmazta a demokratikus Lengyelországot, szövetségeseit, a Szovjetuniót és a népi demokrácia országait.

A jegyzék ezután rámutat arra, hogy a jugoszláv kormány a nemzetközi reakció iránt egyre fokozódó szolgál magatartást tanúsít.

A jegyzék hangsúlyozza: a Lengyel Köztársaság kormánya tisztában van azzal, hogy a fentemlített akciókért felelősség nem Jugoszlávia népeit, hanem kizárólag a jelenlegi jugoszláv kormányt terheli.

A jegyzék végül megállapítja, hogy az 1946 március 18-án Lengyelország és Jugoszlávia között megkötött barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződést a jugoszláv kormány Jugoszlávia népeinek és a Lengyel Köztársaság népeinek türelmét és érzelmei ellenére lábbal tiporja és hatálytalanná teszi.

A Lengyel Köztársaság kormányának az a meggyőződése, hogy a jugoszláv kormánynak a Szovjetunióval és a népi de-

demokratikus országokkal szembeni magatartása ellenkezik a jugoszláv nép felfogásával.

NAGYARÁNYU, SZTRÁJKOK AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN

NEWYORK. — (Agerpres.) Az Egyesült Államokban újra hatalmas arányú sztrájkok kezdődtek. Így az Elisabeth-városbeli „Singer“-varrógép, a Niagara-környéki Bell-repülőgépgyár és a Goodrich-vállalatok hét üzemenek dolgozói jogaik követelése érdekében sztrájkba léptek. Hasonlóképpen sztrájkba léptek a Pacific-Railway missouri állambeli szállító-vállalat fűtői is.

LATIN-AMERIKA NÉPE NEM AKAR HÁBORUT

NEWYORK. — (Agerpres.) Az Amerikai Békebarátok Kongresszusa Mexikóban tovább folytatja munkálatait. A színes emberek fejlődését elősegítő nemzeti egyesület texasi kiküldötte rámutatott arra, hogy az Egyesült Államokban élő népek a faji üldözés áldozatai. Egyben rámutatott arra is, hogy az Egyesült Államokban hasonlóképpen üldözésnek tették ki a mexikói dolgozókat is.

A Costa Rico-i kiküldött felszólalásában hangsúlyozta, hogy a latin-amerikai népek nem akarnak háborút és harcolnak azok ellen, akik újabb világháborút akarnak kibontani, csak azért, hogy hűbős területek megvárosíthassák. Paul Robeson világhírű néger énekes és demokrata harcos nejét, — aki résztvevett a kongresszus munkálataiban. — rendkívül meleg fogadtatásban részesítették. Kijelentette, hogy férje azért nem vehet részt a kongresszuson, mert aktívan résztvesz az Egyesült Államokban uralkodó terror elleni harcban.

John Rogan a Béke Barátai Világkongresszusának alelnöke, az Egyesült Államok volt főügyésze, élesen bírálta az Egyesült Államokban uralkodó állapotokat, valamint a különböző formában jelentkező fasizmust.

Szocialista munkaversenyre hívja az országot kőműveseit a galaci 7. számú munkatelep

Napról-napra újabb és újabb sikereket érnek el az építőipari munkások a galaci Luigi Strenatti munkamódszerének alkalmazásával. A galaci építőipari munkás ugyanis sztahanovista munkamódszer alkalmazásával kimagasló normadöntést ért el és megszerte túlszárnyalta a munka termelékenységében eddig elért eredményeket. Ennek, a szovjet kőművesek által alkalmazott munkamódszernek alkalmazásából született kimagasló eredmények visszhangra találtak az építőipari munkások között és ma már Krajovában, Brassóban, Ploestiben, a fővárosban és Vasluiuban munkabrigádok alakultak, amelyek könnyűszerrel döntik a normát és emelik a munka termelékenységét.

A galaci 7. számú munkatelep kőművesei, felbuzdulva az eddig elért eredményeken, nagygyűlés keretében szocialista munkaversenyre hívták az országot valamennyi munkatelepen dolgozó kőművesét, hogy idő előtt teljesítsék, sőt túlszárnyalják az Állami Terv előírásait.

A „legkevesebb 1 kőméter falat óránként“ jelszóval megindult szocialista munkaverseny, a munkásosztály éharcos pártjának irányításával és vezetésével hozzájárul ahhoz, hogy az építőipar részére előirányzott munkatervet a sztahanovista munkamódszerekkel dolgozó kőművesek idő előtt teljesítsék, sőt azt jóval túlszárnyalják.

Mikor csökkenlik a házbéradót?

BUKAREST. — (Agerpres.) A pénzügyminisztérium számos utasítást küldött az ideiglenes bizottságok mellett működő pénzügyi ügyosztályoknak, a házbéradó kivételével kapcsolatban.

A pénzügyminisztériumi utasításoknak megfelelően, a pénzügyi körzetek (adóhivatalok) a házbéradó befizetése határidejének letelte utáni legkésőbb ötödik napon, kötelesek az adófőkönnybe bevezetni a bérlők által befizetett házbéradó összegét. Így, a háztulajdonos a házbéradó befizetésének törvényes határideje után pontosan elmulasztja azt, hogy a lakók eleget tettek-e törvényes kötelezettségüknek és mennyit az összeg, amelyet a házbéradó javára írtak. Ezzel elkerültek a minden törvényes alapot nélkülöző felszámolásokat (reklamációkat).

Házbéradó leszállítása iránt be-

nyújtott kéréseket csak abban az esetben vesznek figyelembe, ha előzőleg felülvizsgálták az adófőkönnyei tételeket, mert csak így állapítható meg az, hogy milyen összeget fizettek be a lakók a házbéradó törlesztésére.

Abban az esetben, ha a házbéradó leszállítása iránti kérést időben nyújtják be a pénzügyi egységnek (adóhivatalnak), a kivetés módosítható a lakbértörvény rendelkezéseinek figyelembevételével és azzal a feltétellel, hogy ha a lakbértörvény rendelkezései értelmében megkötött bérlői szerződésen alapul. A lakbértörvény rendelkezéseket mindkét szerződő félnek alá kell írnia a házbéradó csökkentése pedig attól a naptól kezdődik, amikor körbejött a változás. A kivetés helyesbítését kizárólag a háztulajdonos által benyújtott nyilatkozat alapján fogamatosítják, mert egyedül a háztu-

lajdonos jogosult arra, hogy a házbéradó bármilyen módosítását kérhesse.

Abban az esetben, ha a háztulajdonos különböző okok miatt nem kéri a házbéradó kivetés módosítását, a bérlő a törvényesen fizetett és lakbértörvény szerinti igazolható házbéradó visszatartja és az adóhivatalba befizeti a házbéradót. Az ilyen bérlő részére megállapított házbéradófőkönny szerint kimutatott összeg és a ténylegesen befizetett házbéradó között mutatkozó különbséget a háztulajdonos terhesse. Ezzel tehát, a háztulajdonosnak saját jelfelfogott érdeke az, hogy a lakók bérfizetési kötelezettségében beálló bármilyen változást azonnal jelentsen a pénzügyi körzetnek (adóhivatalnak). Ilyen eset adódhatik elő például, ha kereskedő vagy bármilyen más szabadfoglalkozású fizetéses alkalmazott lesz.

Sziliagy megyében:

A dolgozók önkéntes munkája nyomán szanatórium, kórházak, egészségházak épültek

„A közegészségügy terén többek között arra törekszünk az 1949. év folyamán, hogy megjavítsuk a kórházak működését, az anya- és csecsemővédelmet, növeljük a falusi ingyenes rendelők és az orvosi körzetek számát és nagyobb gondot fordítunk az iskolai egészségügyi gondozásra”. (Az Állami Tervből.)

ZILAH. (Kiküldött munkatársunktól.) Zilahon a megyei tisztí főorvos szobájának falán hatalmas, színes tábla jelzi az 1949. évi egészségügyi munkálatok tervét. Egy év alatt többet fognak megvalósítani, mint az elmúlt rendszerek évtizedei alatt. Kórházak épülnek és bővülnek, egészségházak és új orvosi körök létesülnek, az iskolai egészségügyi kérdéseire egyre nagyobb gondot fordítanak és növekszik a falu ingyenes rendelőinek száma is. A terv

Szanatórium, kórház, egészségházak

A jelentés száraz adatai helyett a főorvos kocsin az épülő kórházak és egészségházak színhelyére vitt. Első állomásunk Sarmaság nagyközség. Új típusú egészségház alapköveit rakják le. Összire már kész is lesz.

— Nem egyetlen egészségügyi intézmény épül ma a megyében — mondja kísérlőnk. — Tizenkét új orvosi kört létesítettünk. Itt, Sarmaságon mintadiszpenzárt építünk. Közel 4 millió lejt irányított elő a kormányunk erre a célra. De a dolgozók önkéntes munkája folytán máris nagyobb összeget takarítottunk meg, amit majd az egészségház felszerelésénél használnak fel.

A munka nagy iramban halad. A tisztí főorvos elmondja, hogy a megyében Zilahon tudógondozó központi egészségházat és megyei gyógyváru lerakatot létesítettek, Zilahon és Nagykárolyban pedig poliklinikát szerveztek. Az utóbbi há-

A Te vet tulhaladtuk

A Meszes hegység kigyózó útján egylovas kocsi jön velünk szembe. Utasa ránk köszönt.

— Az egyik közeli körorvos — mondja Karácsonyi főorvos. — A kocsi is ló a köré. Ebben az évben kevés kivétellel majdnem valamennyi körorvost járművel láttunk el.

Feltűnnek Zsibó házai és tornyai. Kocsink a város mellett fekvő kastély felé kanyarodik. A pompás kastély valamikor a Bédi grófoké volt. A népnéző főúr kényelmét szolgálta, ma tudószanatóriumot létesítettek itt. A kastély nagyszerű fekvése, ózondus levegője alkalmassá teszi erre a célra. Zsibó dolgozói önkéntes munkával

Any- és csecsemővédelem

Az építésen kívül az egészségügy többi kérdése is hatalmas lendületet vettek a megyében. Különösen sokat fejlődött az anya- és csecsemővédelem. Ezen a téren is telteljesítették a harmadik évnegyed előirányzatát. Így négy ingyenes anya- és csecsemővizsgáló állomás helyett ötöt szerveztek. Hét szülőotthont állítottak fel: Szilagyecseh, Alsóvalkó, Hodód, Szurdok, Sülölméd, stb. A megfelelő épületeket a Román Munkáspárt helyi szervezetei és az ideiglenes bizottságok biztosították, míg a szükséges átalakításokat a dolgozók önkéntes munkával végezték el. A megyében 27 diétikus konyha működik. Ezeket is a falusi dolgozói szerelték fel és látják el étellel. Az idén 140 gyerme-

nem marad csupán betű, ezt igazolja a megye egészségügyi helyzetének javulása.

A megyei egészségügyi hivatal a harmadik évnegyed munkakeresését veti papírra. Az eredmény megnyugtató, sőt példaadó.

— A Román Munkáspárt megyei és helyi szervezeteinek és az ideiglenes bizottságoknak támogatásával és irányításával kitűzött célunkat a harmadik évnegyedben is maradéktalanul teljesítettük. Sok esetben tul is szárnyaltuk — világosít fel Karácsonyi Zoltán dr., a megye fiatal tisztí főorvosa. — Az egészségügyi állapotok a megyében rendkívül elmaradtak voltak. A dolgozók élesapatának a RMP-nek vezetésével a dolgozók lelkesedésének köszönhető, hogy ez a siralmas helyzet megszűnt és ma az új-jaépítés terén Szilagy megye az elsők között áll.

rom hónap alatt a zilahi poliklinikát még négy osztállyal kibővítették. Ipartelepeken, gyárak mellett és falvakon 16 ingyenes eisésegély helyet alapítottak.

Kocsink tovább indul. Községeken rohanunk keresztül. Mindenütt új egészségházak köszöntek felénk. Tizenkét egészségházat javítottak ki, s ezek nagy részét a falvak dolgozói önkéntes munkával végezték. A minisztérium 550 ezer lejt írtett ki erre a célra. A zilahi új egészségügyi laboratórium is megkezdte működését. Erre a célra is 800 ezer lejt költöttek el. A zilahi poliklinikát új röntgen géppel látták el, a szilagyisomlyói kórházat egy osztállyal bővítették ki és a férőhelyek számát 20 ágygal bővítették. A munkálatokra 250 ezer lejt költöttek. A nagykárolyi és zilahi állami kórházakat gyermek osztállyal bővítették ki.

vállalták 3 és fél kilométer távolságról a villany bevezetését, míg a kormány a szükséges felszerelést adja.

— A szanatóriumot az évi terven felül szervezzük meg. A nyolcvan személyes szanatórium a megye büszkesége lesz. Október elején adjuk át hivatásának — világosít fel a főorvos.

Rövid az idő. Többet nem időzhetünk itt. Máris rohanunk a másik munkatelep felé, Krasznára.

— Másik meglepetésünk a terven kívül a krasznai teljesen új kórház épületének elkészítése és felszerelése. Ezt október 15-én avatjuk — mondja —, miközben a munkatelepre érkezünk.

ket küldtek üdülni. Gondoskodtak arról is, hogy az egészségügyi védőnői tanfolyamokon fejlesszék ismeretüket a gyermek-betegségek leküzdésére és megelőzésére. E célból járásonként felvilágosító konferenciákat is tartottak. Az anya- és csecsemővédelem terén nagy segítségére voltak az egészségügyi szervezeteknek a UFDR és az újjáalakított Vörös Kereszt helyi szervezetei.

— Ennek a hatalmas arányú munkának köszönhető, hogy megyénkben a múlt évhez arányítva a gyermekhalandóság júniusban 4, míg júliusban további 2 százalékkal csökkent — mondja a megyei tisztí főorvos. — A megye egészségügye nagyot fejlődött. Az előkészített

1950. évi munkaterv még jobban el akarja tüntetni a mult hanyagsága folytán még itt-ott meglévő egészségügyi hiányosságokat. Az is meg lesz. Biztosíték arra a Román Munkáspárt irányításával a kormány határozott segítsége és a dolgozó földművesek eddigi munkavállalása.

BÁNYASZ ALBERT

„A beadott gabonával a városi dolgozók kenyerét biztosítjuk”

VILAGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

KOLOZSVAR

Alulírott Török Gazsi János, a nagykapusi ideiglenes bizottság alelnöke, középparaszttal vagyok. Örömmel tettem eleget hazafias kötelességemnek, a gabonabeszolgáltatásnak. Sajnos, csak 60 kiló búzát tudtam adni a városi munkásoknak, mert kevés földem van s nem termett rajta sok. Amit beadtam, szívesen adtam, mert tudom, hogy a beadott gabonával a városi dolgozók kenyerét biztosítjuk. Mi is csak úgy várhatunk tőlük iparcikkeket, ha gondoskodunk az ő kenyerükről.

A cséplés jó menetelért teljes erőmből éjjel-nappal dolgoztam, hogy a munka minél előbb befejeződjék. Mi, szegény- és középparaszttal, vigyázunk arra is, hogy a begyűjtés rendszeresen folyék.

TÖRÖK GAZSI JÁNOS

CSOMBORD —

ahol szőlészeket és mezőgazdászokat nevelnek

CSOMBORD. — (Kiküldött munkatársunktól.) — A csombordi szőlészeti és mezőgazdasági szakiskola régi ismerősünk. Akkor találkoztunk vele először, amikor a fasiszta háború dulásainak aléltsága még ott settenkedett a hemocskolt falak, a kifosztott hálótermék, a lerombolt iskolatermek zugaiában. Tanárok nem voltak. Felszerelésnek se híre se hamva. Teljes szegénység mindenütt. Az istállóban egy árva számár lézengett — ez volt az egész állatállomány. A Maros partján lévő gyümölcsöst a jégzajlás zúzta szét. Alig lézengett valaki a kihalt és megcsúfolt iskola körül.

SZORGOS MUNKAVAL

Nehéz volt a kezdet. Segítség-re se lehetett nagyon számítani, mert az egyházi kezelésben be-

vő Bethlen-kollégium akkori tanári kara és gondnoksága nem nagyon mutatkozott hajlandónak arra hogy a csombordi iskola segítségére siessenek. Az egyházi iskoláknak nem volt szívügye, hogy dolgozó szegényparaszttal gyermekei elszájtítsák a korszerű szőlőművelés és gyümölcsstermelés művészetét.

Most szorgos munka, nagyszabású átalakítások folynak az egész épületben.

— Az államosítás óta rohamosan fejlődöttünk — mondja Mezei Sándor, az iskola igazgatója. Vannak még nehézségeink, mint minden intézetnek, amely kilépett a gyerekeipőjéből és országos jelentőségűvé fejlődött, de ezek leküzdésére olyan mértékű segítséget kapunk, hogy minden tekintetben biztosítva vagyunk.

A bikali dolgozó földművesek cséplési szabotálókát leplezték le

KOLOZSVAR. — A dolgozó nép leplezte és a kolozs megyei milícia letartóztatatta Bartha Ferenc, Kupa György, Tamás G. Pál és Kozma Végy András földműveseket, a Bikalon működő 1. és 2. számú cséplőgépek tulajdonosait, akik szabotálták a cséplési és beszoállításit tervet. Neveztek a kicséplési II. osztályú búza után beszédték a 7 százalék vámot, valamint a gép munkásainak járó 3 százalék vámot és mindezt maguknak tartották meg, ugyan-

akkor a búza után járó törvényes beszoállításit mennyiséget nem adták be.

Ugyancsak letartóztatották Kozma K. Andrást és Kovács Jánost is, a bikali 1. és 2. számú cséplőgép ellenőreit, akik a begyűjtéssel és elszámolással voltak megbízva, de nem vigyáztak éberen a dolgozók kenyerére.

Vád alá helyezték Ujvári György és Kupa András tisztviselőket, akik a rendelet végrehajtásával voltak megbízva.

Az egykori szászvárosi lőszergyár ma már vegyiparunk egyik fontos üzeme

SZASZVÁROS. — (Levelezőnk írja.) — A tőkés uralom ideje alatt létesített szászvárosi „Astra”-lőszergyárt a bétkés építőmunka szolgálatába állította a dolgozók állama, s ma mint vegyipari gyár működik. Állami Tervünk keretében méltó helyet tölt be a vegyipari gyárak sorában. A gyárnak három osztálya működik: A konofonium osztályon gyantát és terpentint, a második osztályon különböző színű festékeket, a harmadikon tanin cserzőanyagot állítanak elő. Ez utóbbi a délkelet-európai államok egyik legkorszerűbben felszerelt üzeme.

A várostól mintegy 2 kilométer távolságban elhelyezett gyártelep egy igazi kis gyárváros képét nyújtja. A korszerűen felépített pavilonrendszerű épületek, a vízvezetékkel felszerelt ipartelep tágas férő helye-

vel a további fejlődés lehetőségét nyújtja. A több mint 500 munkást foglalkoztató üzemi munkásai az egyéni és osztályközi versenyek következtében máris túlszárnyalták az Állami Terv előirányzatait. A gyár versenyben volt a ploesti „Apolon” és a marosvásárhelyi „Robot” gyárakkal és a versenyekből győztesen került ki. Különösen kitüntetette magát a gyantaosztály, amely a versenyzástól is őrzi. A kitüntetett elemunkások között találjuk Popa Iuliu, Tamatos Mária és Boldor Nicolae munkásokat, a gyantaosztály minden szakmunkásait, technikusait és mérnökét.

Demian József munkásigazgató és Skodiqor főmérnök vezetésével az üzemi minden egyes dolgozója Állami Tervünk teljesítéséért és túlszárnyalásáért harcol, az üzemi pártszervezet és a szakszervezet támogatásá-

ÚJ ÉPÍTKEZÉSEK

A szeptember 19-én megnyíló iskola már az új növendéket várja. Épül a harmadik osztály tanterme, hálóterme. A felszerelés részben már meg van. Most kaptak 200 lepedőre, 160 vánkoshuzatra való anyagot, 60 takarót és így, a szegénysorsú falusi növendékek 70 százalékának ebben a tanévben már nem kell ágyneműt hoznia magával.

— Még kevés az ágy, kevés a szék és a kályhákát is rendbe kell hoznunk — mondják az intézet tanárai, de ezt már a saját erejükkel, segítség nélkül is el tudják végezni.

Néhány adatot kapunk, amelyek mindennél jobban szemléltetik azt a hatalmas fejlődést, ami egy év alatt újjá alakította az iskola életét.

Tavaly még csak 50 tanuló volt, az idén már 90 a létszám. Tavaly négy tanár volt, az idén már hat oktatja a felduzzadt létszámú hallgatókat. A költségvetésben 2 millió 800 ezer lejt szerepel az iskola ezévi kiadásaira és bár a költségvetés jóváhagyása még nem érkezett vissza, a munkálatok előrehaladott állapotban vannak.

— Jövőre még tovább haladunk — mondja bizakodással Mezei Sándor igazgató —, még egy osztályt építünk. Elkészül a tanulók betegszobája, a múzeum és a laboratórium, a társalkodó és a vendégszoba is, hogy teljesen korszerű körülmények között végezhesük munkánkat, amely nagymértékben járul hozzá a falu gazdasági színvonalának emeléséhez. (—)

BEDŐ BELA, levelező.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szög 50 lej, szombaton 60 lej. Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej. Cim a kiadóban és jelíges hirdetéseknel 20 lej pótdíj fizetendő.

ADÁS-VÉTEL

FÜRDŐSZOBA-FELSZERELÉS, új, eladó. Horea-utca 8. Józsa. 6794
GUMIKÖPENYEGETEK, Decauville keskenyvágányu vasutisíneket és kocsikat keres az Aradi Cukorgyár. 6848

GYERMEK sportkocsi és babakocsi eladó. Racovita (Erzsébet)-utca 14. 6850

ELADÓ női és férfi fodrászüzlet családai ok miatt. Cim a kiadóban. 6874

ÜZEMKÉPES Philips rádió olcsón eladó. Báthori-utca 11 szám, vendéglőben. 6859

KOMBINÁLT festett szoba eladó. Bethlen-utca 20. II. emelet 8., reggel 8—9. 6860

ELADÓ 125-ös Triumph motor. kerékpár, asztal, négy töltött szék. Bob-utca (Kismester) 2. 6870

RÁDIÓ és Neumann varrógép eladó. Pata-utca 102. 6868

KÉTKARIKÁS, sütső, majdnem új főzőkemence, egy nagyon jó márkájú fényképezőgép eladó. Livezi 13. 6866

NŐI kabátnak szöveteit keresek megvételre. Mussa fodrászat. Molotov-utca 6. 6863

KERESÜNK megvételre 2—3 pultot és egy íróasztalt. Ajánlatokat a Slovába. Gr. 191

MEGVÉTELRE keresek kerékpárt gumival, vagy anélkül. Sárdy-garázs. Tordai-ut. Gr. 190

ELADÓ nagy ebédülő gyapjú szőnyeg. Móricz Zsigmond-utca 56, jobb csengő délután. Gr. 189

KIFOGÁSTALAN házt. és konyhabutort, esetleg kombinált szobát keresek. Ajánlatokat 25—08 telefonra. 6878

KOMPLEKT modern konyhabutort, fűrdőkád, 2 ajtós díszkályva, hajlított d'ófa-ágy, kis könyvszekrény, kerek asztal, kombinált gyermekkocsi olcsón eladó. Ciura-utca 2. Bejárati Május (utca-ból). 6880

ELADÓ érett, fehér besztefcel szilva. Iekvárnok, 8 lej. kilóá. Munkácsy-utca 4. Gr.

INGATLAN-LAKÁS

ELADÓ a Razboieni (Ráska Lea)-utca 37 alatti negyedhoidas házhely. Értekezni Maxim Gorczy (v. Nagy Lajos)-utca 4. 6862

EGY szoba, konyha, összkomfortos lakást elcserélnék központi két szoba, konyha összkomfortossal. Értekezni 15—16 között, Május 1-utca 21. I. emelet 7. 6858

SZÉP egyszoba, konyha, éléskamrás lakásomat elcserélném két szoba konyhással. „Lehet bárhol” jelígre. 6872

KÉT külön szobából álló lakást elcserélnék Munkácsy-utcaival. Értekezni Galamb-utca 7. 6789

KERESÉK megvételre modern családi házat, nem túl messze. Ajánlatokat Slova-ba kérek. Tkv

ELADÓ 330 négyzetméter telek, szoba, konyhával. Egy kis szoba beköltözhető. 45.000 lej. — Tóközi-utca 57. Érdeklődni Dózsa György-utca 7, házfelügyelőnél. Tkv (SI)

ELCSERÉLNÉM nagyváradi, központi komfortos 3, esetleg 4 szobás lakásomat 2 szobával, komfortos kolozsvárral. Bővebbet Avram Jancu-utca 5, ajtó 9. 6875

ALLÁST KAPHAT

HÁZTARTÁSI alkalmazottat keresek azonnalra. Bob-utca 11, ajtó 4. Értekezni 12—15-ig. 6812

KÖZÉPKORU bejárónót keresek 15-ére. Józsa Béla-utca 33. Nyilas. 6861

EGYEDÜLÁLLÓ házvezetőnőt, jó bizonyítvánnyal 15-re felveszek. Dr. Stern, Berthelot (Eötvös)-utca 14. 6865

JÓLFOZÓ mindenest keresek azonnalra. Jelentkezni 2—3 óra között. Puskin (Egyetem)-utca 3. II. emelet, 19 ajtó. 6876

RPR

Corpul Portăreilor Tribunalului Cluj. Dosar No. 559—1949.

Publicatiune de Vânzare. In ziua de 17 Septembrie 1949, ora 10 dim. se vinde la licitatie publică in Cluj strada Molotov No. 5, una masa de birou, una oglinda, două noptiere, un bufet mic, un bufet mare cu oglinda, si una vitrina. (L. S.)

Portărel-Sef: Ioan Câmpeanu.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD IN BISTRITĂ Dosar Nr. 1906—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD IN BISTRITĂ Dosar Nr. 1906—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD IN BISTRITĂ Dosar Nr. 1906—1949.

PUBLICAȚIUNE Numitul SCHÖNFELD Schaje, domiciliat in Bistrița, Str. Malinovsky Nr. 7, prin petiția inregistrată la Nr. 6025 din 16 August 1949, cere reconstituirea actului său de naștere precum și a surorii sale Schönfeld Renold, primul fiind născut la 22 Aprilie 1879 in comuna Banila (Siret) Jud. Storojinet, din părinții Schönfeld Rachmil și Zipre născută Haber, iar secundul la 15 Octombrie 1885 in comuna Banila (Siret), jud. Storojinet, din părinții Schönfeld Rachmil și Zipre născută Haber.

Noi, Procurorul-șef al Parchetului Tribunalului Năsăud, invităm conform dispozițiilor art. 3 din legea Nr. 889/1940, autoritățile și persoanele care dețin extracte numiților sau inscrișuri referitoare la actele ale căror reconstituire se cere să le depună la acest Parchet.

Procuror-șef: (ss) Iosif Popu Grefier-șef: (ss) N. Cosma L. S.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1957/1949.

Azonnal, Árvaleány, Budapest, Előnyös lakás, Ibolya, Minderes, Napos, Sörgös, Szmoking, Úgyes, Üzem, Vasúti tisztviselő és Vörös Csillag jelígre érkezett levelek átvehető a kiadóhivatalkában.

ALLÁST KERES

AZONNALI belépésre elhelyezkedést keres hosszas bankgyakorlattal rendelkező komoly munkakerő, mint könyvelő, vagy pénztárnok. „Megbízható” jelígre kiadható. 6873

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fátalak, ruhák kiköcsönzése, eladása **ORCHIDEANÁL**, Dózsa György-u. 22. Tkv.

EGY csendes diákok családtagnak felveszek. G. Enescu-utca 19. Rákóczi-negyed. 6829

MENYASSZONYI ruhák, fátalak, koszorúk kiköcsönzése, „Dahlia”, Horea-ut 35. Tkv.

KÉT kisebb iskolásfiú teljes elátást kaphat. Cim a kiadóban. 6851

ELTÜNT Markosán Endre Zilah, Str. Baritiu 94 szám alatt: lakos 18 éves Gusztáv nevű fia, Tordai Károly nevű 22 éves barátjával folyó hó 7-én. Aki tud róla, értesitse apját. Tkv

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1958/1949.

MOST KEZDJETEK JÁTSZANI az Állami Osztályorsjáték első osztályán

LOTERIA DE STAT

SLOVA

Elveszett okmányok PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják:

Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în mâinile oricui s'ar afla:

- DUMITRESCU** Florica, Cluj, Str. Dózsa György Nr. 37, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 1100—1945, eliberat de Poliția București și Carnetul de membru, eliberat de Sindicatul Construcțiilor din București. 6864
- NASCH** Elisabeta, Cluj, Str. Bob Nr. 8, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 36334—1947, eliberat de Miliția Cluj.
- VARGA** Agrafina, Cluj, Str. Baritiu Nr. 2, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 36305—1947, eliberat de Miliția Cluj.
- MARCU** Petre, Cluj, Str. Ovidiu Nr. 20, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 52839, eliberat de Miliția Cluj, Permis de conducere auto, eliberat de Miliția Brașov.
- TARSOLY** Alexandru, Cluj, Str. Marinescu Nr. 60, Carte de membru Nr. 7907, eliberată de Cooperativa Victoria.
- BACICU** Ioan, Cluj, Str. Muzeului Nr. 9, Caet de cursuri și lucrări practice Nr. 3004, eliberat de Institutul Medico Farmaceutic din Cluj.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI NĂSAUD Dosar Nr. 1954—1949.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb anya, nagyanyja, nevelőanyja, testvér és rokon

Özv. Király Józsefné
szü. Iszlay Zsuzsánna

71 éves korában, türelemmel viselt hosszas szenvedés után szeptember 11-én este 11 órakor elhunyt.

Temetezése szept. 13-án, kedden délután 4 órakor lesz a Hid. I. utca 11 számú gyászházban, a házsongárdi temetőben. A gyászoló család

Megrendült szívvel tudatjuk, hogy a jó gyermek, testvér, nagybátyja és rokon

dr. Mikola László

39 éves korában szeptember 11-én, Aradon, váratlanul elhunyt.

A gyászoló család